
усі  часи  імідж тери то рії віді гра вав важли ву
роль  у  її соціаль но-еко но міч но му, куль тур но -

му, гео по лі тич но му  житті. Сьо год ні  роль нема те -
ріаль них акти вів,  до  яких нале жить  імідж, зрос -
тає. Загаль ні про бле ми імі джо ло гії,  шляхи фор му -
ван ня сприят ли во го імі джу роз гля да ють віт чиз ня ні
та зару біж ні фахів ці ( Г. Почепцов,  В. Бугрим,
О. Панасюк,  В. Шепель), питан ня імі джу тери то -
рії дос лі джу ють пере важ но  в еко но міч но му аспек ті
Ф. Котлер,  І. Важеніна,  С. Єремєєв, пред ста вле ні
також жур на лі сти коз нав чі ( І. Печищев), соціаль но-
ко му ні ка цій ні ( О. Володченко,  Ю. Щегельська),
полі то ло гіч ні ( М. Рижков,  Е. Галумов), гео гра фіч -
ні ( О. Гродзинська) дос лі джен ня  та  ін. Окре мо
можна виді ли ти дотич ні про бле ми – брен дин гу
тери то рій ( К. Дінні), дер жав но го імід жмей кін гу 
( М. Кунжик), інве сти цій но го імі джу тери то рій 
( О. Дерев’янко), вико ри стан ня систе ми елек трон -
но го вря ду ван ня  для промо ції імі джу тери то рії 
( С. Безчотнікова)  тощо. 

Важли ву  роль  у прос уван ні пев ної тери то рії
віді гра ють орга ни дер жав ної  влади,  маючи знач ні
меха ніз ми впли ву  на  її стра те гіч ний розви ток.  У
поле  зору фахів ців  із зв’яз ків  з гро мадсь кі стю
потра пля ють кому ні ка ції  влади  з різ ни ми кон такт -
ни ми гру па ми  в аспек ті фор му ван ня імі джу тери -
то рії. Осо бли во акту аль ним  це питан ня  є  для регіо -
нів,  де від бу ли ся зброй ні кон флік ти, внас лі док
чого  вони асо ці ю ють ся  з вій ною  та небез пе кою.
Про від на  роль  тут від во дить ся пер шим осо бам кра -
ї ни  або рес пу блі ки,  які  в  очах гро мадсь ко сті від по -
ві даль ні  за від но влен ня  цих тери то рій.  Крім  того,
події  за уча стю висо ко по са дов ців зав жди ста ють
інфор ма цій ним при во дом, при вер таю чи  увагу
знач ної кіль ко сті  як вну тріш ньої,  так  і зов ніш ньої
ауди то рії. Месе джі,  які про ду ку ють керів ни ки дер -
жа ви,  є об’єк том пиль ної  уваги  для різ них кон -
такт них  груп –  від насе лен ня кра ї ни  до між на род -
них екс пер тів, інве сто рів,  так  або інак ше впли ва -
ють  на полі тич ні  та еко но міч ні про це си  в кра ї ні. 

Мета стат ті – роз кри ти осо бли во сті фор му ван -
ня імі джу посткон флікт них регіо нів, про а на лі зу ва -
ти при йо ми зв’яз ків  з гро мадсь кі стю,  які вико ри с -
то вує  влада Чеченсь кої рес пу блі ки ( ЧР)  та Гру зії

задля прос уван ня імі джу тери то рії. Гру зія роз гля -
да єть ся  до 2012 р.,  коли  на пар ла мент сь ких вибо -
рах пере мо гла опо зи цій на «Гру зинсь ка  мрія»,  щоб
осми сли ти остан ні  зміни,  їх імі дже ві нас лід ки  для
кра ї ни пот рі бен  час. 

Дже рель ною  базою дос лі джен ня послу жи ли
мас ме дій ні тек сти, пере важ но  радіо-, відео ма те ріа -
ли – нови ни,  інтерв’ю, доку мен таль ні філь ми,  що
демон стру ва ли ся російськи ми (Рос сия 1,  МИР),
укра їнськи ми кана ла ми (1+1), гру зинсь кою теле -
ком па ні єю «Руста ві-2» (http://ru sta vi2.ge/),
чеченсь кою дер жав ною теле ра діо ком па ні єю «Гроз -
ний» ( http://www.groztrk.net/),  також мате рі а -
ли, роз мі ще ні  на офі цій них веб-сай тах орга нів
влади  Чечні (http://chechny a.gov.ru)  та Гру зії
(http://www.pres ident.gov.ge), влас ний дос від. 

Спе ціа лі сти тури стич ної  сфери, PR-фа хів ці  під
імі джем тери то рії розу мі ють «сукуп ність емо цій -
них  і раціо наль них уяв лень,  що випли ва ють  із
зіста влен ня  всіх  ознак тери то рії, влас но го дос ві ду
людей  та  думок  інших  осіб,  що впли ва ють  на ство -
рен ня пев но го обра зу» [1]. Незал еж но  від  того,  чи
це  є  місто,  область, кра ї на  або  цілий кон ти нент,  з
гео гра фіч ної  точки  зору  це тери то рія. Роз мір
витрат  на прос уван ня імі джу зал ежить  від існую -
чо го імі джу тери то рії.  Якщо  він зав жди  був пози -
тив ний,  то нав ко ло  нього достат ньо ство ри ти
сприят ли ве інфор ма цій но-ко му ні ка цій не сере до ви -
ще.  Слід пам’я та ти,  що зав дан ня імі джу – при кра -
си ти фізич ну реаль ність.  На  думку аме ри кансь ко го
дос лід ни ка  М. Кунжика, кра ї ни,  що роз ви ва ють ся,
задля прос уван ня влас но го імі джу вико ри сто ву ють
пере важ но мето ди брен дин гу,  PR та про па ган ди,
тоді  як висо ко роз ви ну ті кра ї ни-лі де ри  в  першу
чергу звер та ють ся  до публіч ної дипло ма тії [2].  Та
лише засо ба ми  PR і про па ган ди нем ожли во змі ни -
ти  імідж посткон флікт них регіо нів. Тери то рії,  котрі
вия ви лись  у  полі  зору  нашої  уваги, об’єд ну ють мас -
штаб ні посткон флікт ні будів ниц тва, полі тич ні  та
соціаль ні рефор ми,  а  також оста точ на неза вер ше -
ність кон флік ту,  який  після актив ної  фази пере -
йшов  у повільний про цес пер ма нент но го харак те ру. 

Загаль ний  імідж тери то рії скла да єть ся  із сукуп -
но сті імі джів, вклю чаю чи  імідж  місця про жи ван ня,
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імідж  місця від по чин ку (тури стич ний),  імідж
місця веден ня біз не су (інве сти цій ний),  котрі  у
свою  чергу вза ємо пов’я за ні  з імі джем дер жа ви,  де
роз та шо ва на тери то рія [1]. Дов гос тро ко вий загаль -
ний  імідж здат ний пере тво рю ва ти ся  на  бренд. Спе -
ціа лі сти  фонду «Інсти тут еко но мі ки  міста» під -
крес лю ють,  що най кра щі брен ди –  це  міста.  Бренд
міста  важко ство ри ти,  але  й  важко зруй ну ва ти,
тому  що  імідж  міста  у  світі  може  бути  більш яскра -
вий і пози тив ний,  ніж  імідж кра ї ни  в ціло му [3].
Напри клад,  це спра вед ли во  щодо Нью-Йор ка, Па -
ри жа, Єру са ли ма, Санкт-Пе тер бур га.  Імідж кра ї ни
асо ці ю єть ся  з імі джем  уряду,  тому здат ний змі ню -
ва ти ся  під впли вом полі тич ної кон’юнк ту ри,  тоді
як  місто – най більш стій кий  з  усіх  видів брен дів,
на  нього нез нач ною  мірою впли ва ють полі тич ні  та
еко но міч ні ризи ки.  Крім  того, брен динг  міст –  це
загаль но на ціо наль ний про ект,  якому гаран то ва на
потуж на низо ва під трим ка.  При пра виль ній орга ні -
за ції  до прос уван ня  ідеї залу ча ють ся широ кі вер -
стви насе лен ня. «Тури сти –  це дале ко  не  єдина,  а
часто  й  не най ва жли ві ша ауди то рія брен дин гу.
Успіш ні  міста пере важ но фоку су ють  свою  увагу  на
під не сен ні міс це вих жите лів, кон со лі да ції локаль -
них спів друж но стей  або  на залу чен ні інве сто рів  та
біз нес ме нів», – під кре слю ють PR-фа хів ці [4, 8]. 

У кра ї нах,  де прой шли мас штаб ні воєн ні  дії,
фор му ван ня імі джу тери то рії  має  бути части ною
дер жав ної інфор ма цій ної полі ти ки, спря мо ва ної  як
на зов ніш ню ауди то рію – між на род ну спіль но ту,
інве сто рів, тури стів,  так  і  на вну тріш ню, сприя ю чи
фор му ван ню  нової ідео ло гії,  що пов’я за но  зі змі -
ною цін но стей  у сус піль стві,  котра  часто від бу -
ваєть ся внас лі док кон флік ту.  Так, соціаль но-по лі -
тич ні про це си  в Пів ніч но кав казь ко му регіо ні,  що
вили ли ся  в  Першу  і  Другу чеченсь кі  війни, зни щи -
ли  всю інфра струк ту ру Гроз но го. Будів ниц тва,  які
нині три ва ють, пере фор ма то ву ють  образ  міста,
кар ди наль но змі нюю чи  його  імідж. Від бу ваєть ся
пере хід  від «радянсь ко го  міста наф то ви ків», зго -
дом «цен тру сепа ра тиз му  і теро риз му»  до «діло во -
го цен тру регіо ну»  та «най кра си ві шо го  міста Пів -
ніч но го Кав ка зу».  Два сим во ліч ні об’єк ти Гроз но -
го –  це  мечеть « Серце  Чечні»  імені Ахма та Ка -
дирова, най біль ша  в Євро пі  та  в  Росії  мечеть  як
уособ лен ня істин них цін но стей ісла му,  які  в  наш
час силь но спо тво ре ні  під впли вом різ них ради -
каль них  течій,  та «Гроз ний  Сіті», діло вий  і роз ва -
жаль ний  центр,  який репре зен тує євро пейсь кий
стиль  і  може супер ни ча ти  з най ам біт ні ши ми про ек -
та ми Російсь кої Феде ра ції  та  за  її межа ми. Перс -
пек тив ність регіо ну,  його дина міч ний розви ток
демон стру ють швид кі  темпи від бу до ви повоєн но го
міста. Про цес відро джен ня Гроз но го від бу ваєть ся  за
актив ною уча стю  глави  Чечні. Рам зан Кади ров осо -
би сто іні ці ює, затвер джує вели кі інфра струк тур ні
про ек ти  та кон тро лює  їх будів ниц тво, з’яв ляю чись
зне наць ка  на буд май дан чи ках щора зу  на іншо му

авто мо бі лі,  щоб  до остан ньо го зали ша ти ся нев піз -
нан ним. Від не дав на  його вра жен ня  у вигля ді  фото
та комен та рів  до  них пред ста вле ні  в Insta gram –
попу ляр ній про гра мі  для обмі ну фото карт ка ми  в
мере жі ( http:// insta gram.com/ka dy rov_95/).  Як
пере ко нує  лідер рес пу блі ки,  він осо би сто  за допо мо -
гою  цієї про гра ми спіл ку єть ся  з людь ми [5].

Від крит тя «Гроз но го  Сіті» 5 жов тня 2011 р.
широ ко вис віт лю ва ло ся  ЗМІ: з’ї ха ли ся близь ко
200 жур на лі стів,  з  них 78 пред ста вля ли про від ні
сві то ві  ЗМІ.  Літак  із жур на лі ста ми наді слав
Д. Медведєв,  але  ні  його,  ні  В. Путіна  на уро чис -
то стях  не  було.  Майже  всі іно зем ні жур на лі сти
акре ди то ва ні  в  Росії бага то  років,  їм дово ди ло ся
бачи ти  місто  під  час  війни  та  після,  але  й  вони
були  в захо плен ні  від остан ніх пере тво рень. Підви -
щує інфор ма цій ний при від  вдале при єд нан ня  події
до  трьох  свят –  Дня  міста,  Дня моло ді,  Дня вчи те -
ля.  Але голов не,  що  саме  цього  дня свят ку вав 
35- річчя  Р. Кадиров,  який зая вив,  що  під загро зою
звіль нен ня забо ро нив чинов ни кам влас ної адмі ні -
стра ції віта ти  його  та дару ва ти пода рун ки.  Проте
загаль на тональ ність кон цер ту,  яким завер шу ва ло -
ся свят ку ван ня, свід чи ла,  що  він швид ше приу ро -
че ний  до юві лею Кади ро ва,  а  не  до  Дня  міста,  як
офі цій но  це пози ціо ну ва ло ся.  У Гроз но му від бу ло -
ся гран ді оз не видо ви ще,  у  якому  брали  участь
бага то російсь ких  і сві то вих  зірок:  Крейг  Девідс,
Ванес са  Мей,  Seal, Орнел ла  Муті,  Жерар  Де -
пардьє  та  ін.  Серед  них  були  й укра їнсь кі вико нав -
ці – Вале рій Мела дзе  і  Софія Рота ру. Тра ди цій ний
PR-при йом «залу чен ня зна ме ни то стей»  досить діє -
вий.  Як від зна чає  Р. Йєнсен, люди-брен ди ство рю -
ють  нові брен ди [6, 76]. Загаль ні  слова ввіч ли во сті
на адре су рес пу блі ки  та  її  глави про зву ча ли.
Зокре ма, від зна чи вся гол лі вудсь кий  актор  Жан-
Клод  Ван  Дамм  своїм зіз нан ням: « Я  люблю
Чечню!  Я  люблю місте ра Кади ро ва!»,  та голов ний
ком плі мент чеченсь ко му наро ду про зву чав  з  вуст
народ но го арти ста  Росії Сер гія Без ру ко ва,  який
наз вав чечен ців «справ жні ми воя ка ми – <…>
силь ни ми, смі ли ви ми, муж ні ми»,  але закли кав  до
мир но го  життя (Откры тие дело во го цен тра «Гроз -
ный  Сити». – Пря мая тран сля ция. – Гроз ный. –
05. 10. 2011).  Цілий  ряд  подій  в  один  день  є вда -
лим PR-при йо мом,  що  у вище заз на че но му випад ку
фор мує  в ауди то рії асо ці атив ний  ряд «Гроз ний –
суча сне  місто – Кади ров».  Крім  того, важли вим
аспек том  стала демон стра ція без пе ки тери то рії,  яка
доне дав на вва жа ла ся опло том теро риз му  й сепа ра -
тиз му,  а нара зі змо гла прий ня ти  таку кіль кість
зірок, гаран ту вав ши  їм недо тор кан ність. Відро -
джен ня Гроз но го,  якому про ро ку ва ли забут тя  або
довгі деся ти літ тя від бу до ви, пов’я зу єть ся  з діяль -
ні стю  глави рес пу блі ки,  а  перше повоєн не деся ти -
літ тя (актив на бойо ва  фаза Дру гої чеченсь кої три -
ва ла  до 2001 р.) завер шу єть ся зна ко вою поді єю,
яка спо ну кає жите лів тери то рії пиша ти ся  своїм
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містом, легіт имі зує  владу  в  очах вну тріш ньої  та
зов ніш ньої ауди то рії.  Тепер цен траль ні російсь кі
кана ли  можуть нази ва ти  Чечню «оа зи сом ста біль -
но сті  та про цві тан ня» ( Время. –  МИР. –
13. 03. 2011).  У 2009 р. сто лиця  ЧР  місто Гроз ний
наго ро дже на почес ним дипло мом ООН-Ха бі тат  у
номі на ції «Посткон флікт не від но влен ня»  і очо ли ла
десят ку  міст  світу,  які най ди на міч ні ше роз ви ва ють -
ся [7].  Ця наго ро да  є між на род ним виз нан ням
успі хів  та дося гнень  у від бу до ві  всієї рес пу блі ки.
Під кре сли мо,  що від но влен ня  в  Чечні поча ло ся  з
духов них уста нов. Нара зі  там нарахо ву єть ся біль -
ше 700 мече тей  і єди ний пра во сла вний  храм Миха -
ї ла Архан ге ла  у Гроз но му.  Один  з основ них месе -
джів,  який Кади ров пере дає  майже  в кож но му
інтерв’ю,  є  меседж  про духов ність  як  засіб бороть -
би  з теро риз мом  і екстре міз мом.  Під духов ні стю
мають ся  на  увазі ісла мсь кі цін но сті, згі дно  з  якими
роз ва жаль ний сек тор  у «Гроз но му  Сіті» роз ді ле но
на  дві части ни – чоло ві чу  та жіно чу.  Таке  явище
ніч но го  життя  як диско те ки  в  Чечні від сут нє (вза -
га лі  після 22.00 вули ці пусті), нато мість роз ви -
ваєть ся куль ту ра народ но го  танцю,  який,  на  думку
нохчі, вихо вує харак тер ( Время. –  МИР. –
13. 03. 2011).  На різ но ма ніт них захо дах,  як-от:
фут бол  або кон церт, прис вя че ний  Дню  міста, –
глава  ЧР  із задо во лен ням демон струє вмін ня тан -
цю ва ти лез гин ку. Будів ниц тво регіо наль ної рекре а -
цій ної  зони  на Гроз ненсь ко му  морі,  котре роз по ча -
то  у груд ні 2011 р., від бу ваєть ся  також від по від но
« до  вимог ісла му  та чеченсь ких тра ди цій» (Ново -
сти. – Гроз ный. – 18. 07. 2012).  Як заз на чає Кади -
ров, мас штаб ність про ек ту (225 га) дозво ляє пред -
ста ви ти  його  на Сочинсь ко му еко но міч но му фору -
мі.  Регіон  бере  на  себе інже нер но-ко му наль ну
систе му,  усе  інше –  за інве сто ра ми.  У нови нах  по
міс це во му теле ба чен ню  такі мас штаб ні буді вель ні
про ек ти зав жди пред ста вляє осо би сто  глава рес пу -
блі ки.  Це фор мує пози тив ний  імідж  влади,  яка опі -
ку єть ся про бле ма ми регіо ну,  а  також підви щує
імідж тери то рії. Інфор ма цій на полі ти ка  ЧР  у
першу  чергу орі єн то ва на  на вну тріш ню ауди то рію,
її  мета – кон со лі да ція насе лен ня нав ко ло спіль них
цілей  і про ек тів.

Успіш ним завер шен ням пре зи дент сь кої про гра -
ми «Гроз ний  без нас лід ків  війни»  стало від крит тя
цен траль ної мече ті « Серце  Чечні»,  яка  була засно -
ва на  ще бать ком  Р. Кадирова  та  носить  його  ім’я.
Її будів ниц тво завер ши ло ся  у 2008 р.,  і сьо год ні
вона висту пає своє рід ною візи тів кою рес пу блі ки.
Зау ва жи мо,  що  в радянсь кі  часи  в Гроз но му  не
було жод ної мече ті. Спе ціа лі сти  з мар ке тин гу те -
рито рій засте рі га ють:  зайвий тра ди цій ний  імідж
може зава жа ти розвит ку кра ї ни, наво дя чи при клад
Вели ко бри та нії,  яка нара зі оно влює  імідж,  тому
що існую чий  не дозво ляє пред ста ви ти кра ї ну дина -
міч ною  та суча сною,  що поз на ча єть ся  на інве сти -
ціях [8]. Тепе ріш ня сто лиця  ЧР нама га єть ся пода -

ти  різні вимі ри  міста, поєд ную чи тра ди ції  та сучас -
ність, Євро пу  і  Азію,  шаріат  і світ сь ке сус піль ство.
Проте полі ти ка «чече ні за ції»  Р. Кадирова нео дно -
з нач но сприй ма єть ся сві то вою спіль но тою. Інфор -
ма ції  з рес пу блі ки над хо дить недо стат ньо,  і  вона
супе реч ли ва:  одні роз по ві да ють  про  мирне  життя  і
ново бу до ви,  інші –  про атмо сфе ру  страху  й заки да -
ють  главі  Чечні,  який вста но влює  свої зако ни,
культ осо би сто сті  та побу до ву зак ри тої ісла мсь кої
дер жа ви ( Время. –  МИР. – 13. 03. 2011).  Так, пра -
во за хи сна орга ні за ція « Human  Rights  Watch» 
( HRW) зви ну ва чує  Р. Кадирова  в пору шен нях
прав люди ни – викра ден нях, убив ствах  на замов -
лен ня  тощо.  За  п’ять  днів  до  його юві лею Євро -
пейсь кий  центр  з кон сти ту цій них  і гро ма дянсь ких
прав люди ни опу блі ку вав від кри те звер нен ня  до
всіх запро ше них  у Гроз ний арти стів  з опи сом пер со -
ни  глави  Чечні  та про хан ням пере гля ну ти  свою
участь  у захо ді.  Після уро чи сто стей  у Гроз но му
HRW вима га ла  у зна ме ни то стей від мо ви ти ся  від
пода рун ків  та гоно ра ру,  які  вони отри ма ли  за при -
сут ність  на  святі.  Саме  під  тиском  цієї орга ні за ції
Хіла рі  Суонк, гол лі вудсь ка актор ка, воло дар ка  двох
«Оска рів», зая ви ла,  що жал кує  про  участь  у свят ку -
ван нях  і  що  вона нічо го  не  знала  про пору шен ня
прав люди ни,  до  яких,  за дани ми пра во за хи сни ків  і
жур на лі стів, при чет ний осо би сто  Р. Кадиров [9].
Знач ний резо нанс викли кав  також  виступ  С. Безру-
кова  у Гроз но му,  який нео дноз нач но сприй ня ли  в
Росії,  крім  того,  у постін терв’ю «Рус ской служ бе
ново стей»  актор наз вав  місто «каз ко вим»  і заз на чив,
що « Р. Кадиров від по ві дає  Чечні  та  ЧР. Міц ний,
муж ній, справ жній чоло вік!» [10].  Отже,  Чечня  й  до
сьо год ні  має стій кі асо ці ації  зі зло чин ні стю, коруп -
ці єю, дик та ту рою. Тіль ки ста бі лі за ція полі тич ної
ситуа ції, подо лан ня коруп ції, реаль ні еко но міч ні
про гра ми розвит ку здат ні ство ри ти плат фор му  для
фор му ван ня ново го імі джу тери то рії. 

Як  ми поба чи ли, архі тек ту ра вико нує  не  лише
функ ціо наль ну  роль  або  сприяє підви щен ню тури -
стич ної при ва бли во сті регіо ну,  в  усі  часи важли -
вою  була  її ідео ло гіч на скла до ва. Архі тек тур ні
об’єк ти  є своє рід ною фор мою кому ні ка ції  влади  із
сус піль ством. Пре зи дент Міхе їл Саа ка шві лі вва -
жає,  що будів ниц тво  та оно влен ня буді вель,  що
пов сюд но від бу ваєть ся  у Гру зії, руй ну ють «раб сь -
ку мен таль ність»,  яка сто літ тя ми «нас ад жу ва ла ся
Росі єю»,  щоб зму си ти гру зи нів ува жа ти  себе
«непов но цін ни ми»  і «нев да ха ми» [11]. Май бут нє
кра ї ни  він пов’я зує  з туриз мом  і  вірить,  що гру -
зинсь кі курор ти  будуть від по ві да ти євро пейсь ким
стан дар там.  Про  це зокре ма Саа ка шві лі зая вив  на
від крит ті готе лю «Radis son  Blu»  на чор но мор сь ко -
му курор ті Бату мі (20  липня 2011 р.): «Сьо год ні –
істо рич ний  день  для  цього  міста  і зна ко вий  момент
для найважливішого�сек�то�ру�гру�зинсь�кої�еко�но�мі�-
ки�–�туриз�му. Сьо год ні  ми від кри ваємо  не�тіль�ки
архі�тек�тур�ний��шедевр,��але��і�–��що�най�ва�жли�ві�ше�–
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май�бут�ній�сим�вол��успіху�Гру�зії,�розвит�ку�Гру�зії
та�кра�що�го�май�бут�ньо�го�Гру�зії» [11].  За сло ва ми
пре зи ден та, при клад «Radis son»  може пере ко на ти
й  інші між на род ні мере жі,  такі  як «Holi day  Inn»,
«Kem pin ski», «Novo tel», «Hil ton», «Con rad», «Ritz-
Car lton»  і  т. ін. 

Спе ціа лі сти спра вед ли во вва жа ють,  що суча сне
місто від ни ні  цікаве  не стіль ки  як  місце,  де виплав -
ля ють ся міль йо ни  тонн  сталі  та про кла да ють ся кіло -
ме три тру бо про во дів, скіль ки  як тери то рія,  куди
перс пек тив но вкла да ти  кошти, пере їж джа ти  і  де
перс пек тив но  вести біз нес [8]. Розви ток рин ко вих
сил  та кон ку рен ція спо ну ка ють будь-я ку тери то рію
вигі дно  себе пред ста вля ти. Вели ку зна чи мість  має
пози тив ний  імідж тери то рії  для залу чен ня при ват -
но го капі та лу.  За  інших рів них  умов пре стиж тери -
то рії  в ціло му,  її  імідж виз на ча ють,  чи отри має  вона
необхід ні інве сти ції,  чи при ва бить вигі дні про ек ти,
між на род ні ярмар ки, кон гре си, фести ва лі, тури стів.
Так, Саа ка шві лі  в  один  ряд  із Бату мі ста вить все -
світ ньо ві до мі фран цу зь кі курор ти, під кре слюю чи
пере ва ги пер шо го: « До  речі, кіль ка  днів  тому  в  мене
була діло ва  зустріч  у�Фран�ції,��у��Ніцці,��і��я��хочу��вам
ска�за�ти,� �що� �вже� �зараз� �за� �цілим� �рядом� пара�ме�т-
рів�–�гро�мадськи�ми�міс�ця�ми,�куль�тур�ни�ми�цен�тра�-
ми,� озе�ле�нен�ням� –� Бату�мі� випер�еджує� �Ніццу,� �а
через��два-три��роки��воно��буде�кра�щим,��ніж��Ніцца��і
Канни,��за��всіма�пара�ме�тра�ми» [11]. При йом свід -
ка,  який вико ри сто вує дер жав ний  діяч, підви щує
кре дит дові ри  до інфор ма ції. Прог но зує пре зи дент
також збіль шен ня насе лен ня Бату мі  до 500 000
у 2015 р. ( за остан ні ми ста ти стич ни ми дани ми 
(2011)  там про жи ва є 124 000  осіб). Виз наю чи про -
бле ми кра ї ни,  він акцен тує  увагу  на  її здо бут ках:
«Країна,�20 %�тери�то�рії� �якої�оку�по�ва�ні,�кра�ї�на,
яка��кожен��день�пере�бу�ває��під�загро�зою,�...�пере�тво�-
ри�ла�ся��на�най�яс�кра�ві�ший��у��світі�при�клад�дина�міч�-
но�го�розвит�ку��й��реформ.  Це ста ло ся  тому,  що  уряд
не  краде,  і  у  нас  немає жод но го корум по ва но го міні -
стра, заступ ни ка міні стра  або гам бе ге лі [ глави муні -
ци па лі те ту] ...  а  якщо  такі рап том з’яв лять ся,  ми
від пра ви мо  їх,  куди  слід» [11]. 

Супер ниц тво моти вує тери то рії піклу ва ти ся  про
свій  образ, руй ну ва ти неви гі дні сте рео ти пи, фор -
му ва ти  й роз ви ва ти сприят ли ві. Гру зії  в корот кий
тер мін вда ло ся пере фор ма ту ва ти  імідж кра ї ни, змі -
нив ши нега тив ні асо ці ації – бід ність, коруп цію,
«зло діїв у зако ні», анар хію –  на пози тив ні – «гру -
зинсь ке  диво», рефор ми, без пе ку, подо лан ня
коруп ції. Здо бут ки кра ї ни під кре слює зна ко вість
архі тек ту ри:  новий  тренд гру зинсь ко го будів ниц -
тва – мак си маль но про зо рі адмі ні стра тив ні спо ру -
ди,  які сим во лі зу ють про зо рість дер жав ної інфра -
струк ту ри.  Крім усьо го,  ці будів лі пред ста вля ють
ще  один  вимір кра ї ни, нарів ні  з Гру зі єю істо рич -
ною, релі гій ною, кулі нар ною, Гру зі єю  з чудо ви ми
кра єви да ми  та ста ро вин ни ми тра ди ція ми, – Гру зію
суча сну,  але  не  менш диво виж ну. Напри клад,
Міні стер ство вну тріш ніх  справ  у Тбі лі сі  тепер про -

зо ре  у пря мо му  і пере нос но му зна чен ні  цього
слова:  його спо ру да нага дує вели ку скля ну  хвилю
з вели чез ни ми вік на ми  від під ло ги  до  стелі,  без
будь-я ких гар дин, сим во лі зую чи робо ту  влади.
Про зо рість  влади  для гро ма дян вті лю ють  також
най біль ший  у всьо му  світі Буди нок Юсти ції  у Тбі -
лі сі, Буди нок Юсти ції  в Бату мі, Буди нок Пар ла -
мен ту  в Кута ї сі, Полі цейсь кий від ді лок  та Буди нок
пра во суд дя  в  Местії. Остан ні спо ру ди  своєю архі -
тек тур ною ком по зи ці єю  вдало впи су ють ся  в коло -
рит середньо віч них кам’я них фор тець,  які роз та -
шо ва ні  на гір сь ко му ланд шаф ті регіо ну  і вхо дять
до куль тур ної спад щи ни кра ї ни, вклю че ні  до спи -
ску  ЮНЕСКО.  Дуже гра мот но вико ри ста но  скло
для ство рен ня світ лої, лег кої атмо сфе ри  в Будин -
ку про ку ра ту ри  у Тбі лі сі, кот рий побу до ва но  на
кон тра сті: масив на  чорна  рама,  у сере ди ні  якої роз -
та шо ва ні  майже пов ні стю скля ні кабі не ти. Зов ніш -
нє обра млен ня чор ни ми сті на ми сим во лі зує твер -
дий  та спра вед ли вий харак тер пра во вої систе ми,  а
скля ні кабі не ти –  її про зо рість. 

Під кре сли мо,  що  бренд фор му єть ся пере важ но
засо ба ми рекла ми (напри клад, рекла ма Гру зії  в
Укра ї ні: теле ре кла ма «Гру зія  чекає  на дру зів», зов -
ніш ня рекла ма «Бату мі», «Гудау рі», рекла ма  в соц -
ме ре жах « Visit Geor gia  for  the  best  moments  of  your
life!»  та  ін.),  тоді  як  імідж –  за допо мо гою поді є во -
го  PR. Яскра вим при кла дом  тут  може  бути орга ні -
зо ва на  у 2010 р.  подія  за уча стю пре зи ден та Гру зії,
який актив но прос уває Аджа рію  як ціло річ ний
курорт. Осо би стим при кла дом Саа ка шві лі  довів,
що  в жов тні  на чор но мор сь ко му узбе реж жі Гру зії
вода достат ньо  тепла  для купан ня, про плив ши
вздовж бере га Бату мі 3,5 км.  Крім  того, про де мон -
стру вав  гарну фізич ну  форму.  Брали  участь  у
запли ві  також  мер Тбі лі сі,  міністр спор ту  і вете ра -
ни ватер поль ної збір ної Гру зії.  Після запли ву Саа -
ка шві лі  не поспі шав одя га ти ся,  а поспіл ку вав ся  з
жур на лі ста ми, пока зав ши,  що  в  цю  пору  року
також  досить ком форт но заго ра ти. Ско ри став шись
iPad,  у режи мі  он-лайн  він порів няв тем пе ра ту ру  й
воло гість  на різ них курор тах  світу [12]. Бату мі
мало  явну пере ва гу  серед Бодру ма,  Ялти  і  Ніцци.
Про тя гом  шести міся ців  в Аджа рії  можна купа ти ся
в  морі  та заго ра ти,  а  поряд  у  Местії  можна ката ти -
ся  на  лижах, зая вив пре зи дент Гру зії.  Такі при род -
ні  умови поясню ють,  на  його  думку,  чому «оку пант
дивить ся  із заз дрі стю  на  нашу  землю  і  чому  він
хоче захо пи ти  її.  Так  що  ми про дов жи мо  сюди
вкла да ти  гроші», – під су мував Саа ка шві лі, окре -
слив ши стра те гію розвит ку курорт но го Бату мі [12].
Звер ні мо  увагу,  що роз мо ва  із жур на лі ста ми від бу -
ла ся  поряд  із най ві до мі шою суча сною ста туєю  міста
«Кохан ня».  Це  одна  із най ори гі наль ні ших скуль -
птур них ком по зи цій  світу. Рухо ма скуль пту ра
висо тою  сім  метрів пред ста вляє фігу ри  Алі  та  Ніно,
які, рухаю чись назу стріч  одне одно му, ста ють
одним  цілим,  і  з  цього момен ту  знову почи на єть ся
їх роз хо джен ня. 
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Вико ри сто вую чи зв’я зок  із нови ною  дня, при род -
ні пере ва ги Гру зії,  її чудо ві клі ма тич ні  умови Саа ка -
шві лі попу ля ри зує  на між на род них захо дах.  Так,
почи наю чи  виступ  на «Фору мі 2000»,  де щоро ку
зби ра ють ся між на род ні екс пер ти  і  перші  особи дер -
жав  та  відомств, пре зи дент Гру зії гово рить  про при -
на ди  своєї кра ї ни: « Пані  та пано ве!  Це вели ке задо -
во лен ня  і вели чез на  честь – висту па ти сьо год ні  перед
вами.  Я  маю виз на ти,  що  мені ніколи��не�хочеть�ся
від’їж�джа�ти��із�Гру�зії��у�жов�тні. Жовтень�–��це��мій
най�улю�бле�ні�ший� �місяць.� �Ми� насо�ло�джує�мо�ся
яскра�вим� сон�цем,� світ�ли�ми� �і�тепли�ми� �днями.� �Ми
все��ще�може�мо�пла�ва�ти,��і��в��той��же��час�почи�на�єть�-
ся�катан�ня��на��лижах.��Ми�свят�ку�є�мо��збір�уро�жаю.
І фран цу зь кі пре зи ден ти при їж джа ють  та висту па -
ють  із чудо ви ми про мо ва ми  перед 100 000  людей…
Я��люблю�жов�тень��у��моїй�кра�ї�ні» (10. 10. 2011). 

Візит Ніко ля Сар ко зі,  на  той  час пре зи ден та
Фран ції,  мав сут тє вий імі дже вий  ефект  для кра ї ни,
яка про па гує євро ін те гра цій ну полі ти ку.  Він  був
най ко рот ший,  але  і най мас штаб ні ший у  ході поїзд -
ки Сар ко зі кра ї на ми Пів ден но го Кав ка зу,  що під -
кре слює  у своє му висту пі Саа ка шві лі.  Така  увага
гру зинсь ко го насе лен ня  до візи ту пре зи ден та Фран -
ції викли ка на посе ред ниць кою  роллю Сар ко зі  в
пере го во рах  із Мос квою  під  час російсь ко-гру -
зинсь кої  війни, внас лі док  чого укла ли  угоду Сар ко -
зі – Мед ве дє ва  від 12 сер пня 2008 р.,  яку  й дони ні
не вико на но – російсь кі війсь ка  не від ве де ні  за
лінію,  де  вони пере бу ва ли  до 8 сер пня 2008 р. 

Отже, фор му ван ня імі джу тери то рії,  де від бу ли -
ся зброй ні кон флік ти, без по се редньо вза ємо пов’я -
за не  із стра те гі єю від но влен ня  та розвит ку регіо ну,
що іні ці ю єть ся вла дою.  Як  у  ЧР,  так  і  в Гру зії  нова
архі тек ту ра  є носі єм ідео ло гіч ної функ ції зв’яз ків
із гро мадсь кі стю.  Крім  того, пер ши ми осо ба ми кра -
ї ни  і рес пу блі ки широ ко вико ри сто ву ють ся тра ди -
цій ні PR-при йо ми: прив’яз ка нови ни  до кру глої
дати; залу чен ня впли во вих  людей – зна ме ни то стей,
авто ри те тів; орга ні за ція прес-ту рів; орга ні за ція
подій; зв’я зок із нови ною  дня. Кому ні ка ції  влади
ЧР орі єн то ва ні  в  першу  чергу  на вну тріш ню ауди -
то рію, підви щую чи  імідж тери то рії  як ком форт ної

для про жи ван ня.  При  цьому буду єть ся зак ри те
ісла мсь ке сус піль ство від по від но  до чеченсь ких
тра ди цій. Гру зія  за актив ною уча стю пре зи ден та
фор мує тури стич ний  та інве сти цій ний  імідж тери то -
рії, будую чи від кри те демо кра тич не сус піль ство. 
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Bashuk��Alla.
The� rela�tionship� betwe�en� autho�rit�ies� �and� �public� �as� �means� �of� moul�ding� ter�ri�to�ry’s� �image� (�on� �the� �basis� �of� �the

post-con�flict��regions).
In  the pres ent artic le  the com mu ni ca tions betwe en  the autho rit ies  and  the  public  have  been con si de red  in  the con text

of moul ding ter ri to ry’s  image.  The post-con flict  regions  where lar ge-sca le mili ta ry  actions  took  place  have  been ana lyz ed.
It  has  been pro ved  that  it’s  not pos si ble  to chan ge  the  image  of  the post-con flict ter ri to ri es  only  by infor ma ti on-
com mu ni ca tion  methods  without  real  actions.  The ide o lo gi cal  role  of  new archi tec tu re  has  been accen tu a ted. 

Keywords:  image, post-con flict reco ve ry,  public rela tions, bran ding.

Башук��А. И.
Власт�ные��связи��с�обще�ствен�но�стью��как�спо�соб�фор�ми�ро�ва�ния�ими�джа�тер�ри�то�рии�(�на�при�ме�ре�посткон�фликт�-

ных�регио�нов).
В  статье рас сма три ва ют ся ком му ни ка ции вла сти  с обще ствен но стью  в кон тек сте фор ми ро ва ния ими джа тер ри то -

рии. Ана ли зи ру ют ся посткон фликт ные регио ны,  где про шли мас штаб ные воен ные дей ствия.  Имидж посткон фликт -
ных тер ри то рий невоз мож но изме нить толь ко инфор ма цион но-ком му ни ка цион ны ми спо со ба ми  без реаль ных дей ствий.
Акцен ти ру ет ся вни ма ние  на идео ло ги че ской  роли  новой архи тек ту ры. 

Клю�че�вые��слова: имидж, посткон фликт ное вос ста но вле ние,  связи  с обще ствен но стью, брен динг.


